

## ДЕКЛАРАЦИЯ НА УЧИТЕЛИТЕ ОТ СОФИЙСКА ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ТУРИЗЪМ ПРОТИВ АГРЕСИЯТА

Агресията се е вплела в живота ни и в живота на нашите деца и ученици. Всеки може да стане нейна жертва. Вече свърши времето, когато можеше да се отричат или прикриват случващите се актове на насилие. Изблиците на агресия, изнесени от медиите, са все по-страшкови, а един от тях се случи и в нашата гимназия. Статистиката отдавна е посочила, че недобрата семейна среда (73%) и липсата на дисциплина в училище (68%) са основните причини за агресията в дома и училището, на улицата и на обществените места. Много хора си мислят, че училището е място, където детето трябва да се научи да чете, пише, смята и запомня факти от географията, историята и науката. То обаче е много повече – място, където детето и младият човек се учат да общуват с хората. Затова ние, учителите от СПГТ, добре разбираме своята отговорност и своята роля. Срещу насилието не може да се излезе със страх, нито с омраза. Срещу него трябва да се изправим със сърце и разум. Затова декларираме, че решително осъждаме и ще се борим с всяка форма на агресия между учениците, както и с посегателствата на ученици спрямо техните преподаватели и училищния персонал. Заедно с това обаче декларираме, че ще засилим и нашата превантивна роля, като търсим и откриваме навреме причините, които може да доведат до агресия. Такива са ниското или прекалено високото самочувствие, стремежът към доминиране и власт, ревността, завистта. Ще работим и с родителите с цел своевременното им информиране и предприемането на съвместни действия за коригиране в зародиш на опитите за конфликтно поведение. Важно е родителите да възпитават децата си в уважение спрямо останалите деца, възрастните хора, институциите, образованието, училището и не на последно място - учителите. В тази сложна обстановка ние декларираме, че ще дадем всичко от себе си, за да превърнем нашата гимназия в място без агресия, в територия на спокойствие, взаимно уважение и толерантност.

Приета с решение на Педагогически съвет